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Конспект непосредственной образовательной деятельности
 в подготовительной логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи.  
Тема: «Занимательный калейдоскоп».

Цели:

 1.Совершенствовать грамматический строй речи детей. Обучать составлению сложноподчинённых предложений с придаточными причины «потому что».
2. Упражнять в  словообразовании и словоизменении, делении слов на слоги.

3. Воспитывать желание говорить ясно, чётко, грамотно, интерес к родному языку. 
Оборудование: 
Цветные шнурки, калейдоскоп, мультимедийное оборудование, слайды, мячи - гиганты, дощечки «Забавные паутинки», резинки, листы бумаги, карандаши, схемы для составления предложений.

Ход занятия.
1. Организационный момент. 

- Ребята, вы знаете, что такое калейдоскоп? Это игрушка, заглянув в которую можно полюбоваться красивыми узорами. Посмотрите, пожалуйста, на экран. 

- Я приготовила вам узор из калейдоскопа. Пока он белый. Вы хотите узнать много нового и интересного? Мы поиграем с вами в  интересные речевые игры. Если вы правильно выполните все задания, узор калейдоскопа станет цветным.

2. Фонетическая зарядка.

- Дети, сейчас мы с вами повторим те звуки, который вы учились произносить на логопедических занятиях, потренируем голос и дыхание. Возьмите, пожалуйста,  шнурок,  разложите его на столе, проведите пальцем с лева направо и пропойте звук «С».  

- А теперь сделайте из шнурка волны, «поплыли» по волнам: «Ш».

- Сделайте  круг, проведите по нему пальцем, произнесите «Л»

- Намотайте шнурок на палец, протяните «Р».

- Указательным пальцем «пропрыгайте» по шнурку слева направо «П, П, П»

- А теперь справа налево: «К – К – К»

- Мы сделали звуковую гимнастику. Она поможет говорить нам чётко и правильно. И первый узор калейдоскопа становится цветным.   

3. Дидактическая игра: «Говори наоборот» с использованием  дощечек «Забавные паутинки».
- Ребята, перед вами доска с картинками. Рассмотрите картинки с левой стороны и назовите их. Теперь рассмотрите и назовите картинки с правой стороны.  Назовите первую картинку из левого столбика, подберите слово, противоположное по значению из правого столбика. Соедините слова резиночкой. Дети подбирают слова – антонимы и соединяют их резиночками на демонстрационной доске.

- А теперь присаживайтесь за столы, пододвиньте к себе доску и выполните задание самостоятельно.

Дети выполняют задание,  а затем по цепочке каждый называет пару слов – антонимов. 
- Ребята, вы справились с заданием, и второй сектор калейдоскопа становится цветным.

4. Психогимнастика: «Эмоции».

- Вам понравилось играть с «Забавными паутинками?» Какое у вас настроение? Посмотрите, пожалуйста, на схемы, и скажите, какие эмоции изображены на них. Дети рассматривают схематическое изображение эмоций. 
- Изобразите, пожалуйста,  радость, удивление, огорчение, гнев, испуг и снова радость.

5. Речевое упражнение «Мостик». 

Обращаю внимание детей на карту – схему. С левой стороны изображение мальчика с радостным выражением лица.

- А какое настроение у мальчика Пети? 

- Радостное, весёлое, Петя доволен.

- А чему он рад? (обращаю внимание детей на правую сторону схемы)

- Ребята, сегодня мы с вами поучимся составлять сложные предложения.  Сложное предложение состоит из двух частей. Как два берега у реки. Чтобы соединить две части (два берега реки). Нужно перекинуть «волшебный мостик» слова «потому – что» от одного предложения к другому.
Предлагаю детям соединить два предложения в одно, «перекинуть слово – мостик»  «потому что» от одного предложения к другому, составить сложное предложение и проговорить его.
- Петя очень рад, потому что посмотрел интересный мультфильм.

- Петя улыбается, потому что к нему пришёл в гости друг.

- Петя радуется, потому, что помог маме.

 - Петя доволен, потому что накормил котёнка.

- Петя улыбается, потому что поедет к бабушке.

- Петя очень рад, потому что пойдёт в цирк.

- Петя смеётся от радости, потому что ему купили новую игрушку.

- Ребята, вы справились с заданием. Используя эту модель, можно легко научить своих товарищей составлять  сложные предложения. Третий сектор калейдоскопа становится цветным.

6. Упражнение «Раздели слова на части».
- Дети, мы общаемся с вами при помощи слов. А каждое слово состоит из частей – слогов. Делить слова на части можно по - разному. Слово можно прошагать, прохлопать, а мы с вами будем делить слова на части при помощи прыжков на мячах. Я покажу вам картинку на экране, а вы «пропрыгаете» это слово на мяче и посчитаете количество частей в слове. Но помните, что прыгать нужно только на гласные звуки. Дети делят слова на слоги, определяют количество слогов в словах.
- Дети, вы справились с заданием, и четвёртый сектор калейдоскопа становится цветным.

6.  Речевая игра с рисованием «Большие – маленькие».

- Дети, вы уже умеете называть различные предметы ласково. Сейчас каждый возьмите листок бумаги, на котором слева расположен рисунок. Рассмотрите его, назовите этот предмет ласково и справа на листе нарисуйте такой же,  но уже меньшего размера.
Подбор слов с уменьшительно – ласкательными суффиксами, рисование «маленьких» предметов на второй половине листа.

Солнце – солнышко. Звезда – звёздочка. Флаг - флажок. Цветок – цветочек. Гора – горочка. Дом – домик. Яблоко - яблочко. Шар – шарик. Мяч – мячик.
- Ребята, вы справились с заданием, и пятый сектор калейдоскопа становится цветным.

7. Итог занятия.

- Дети, вы успешно справились со всеми заданиями, сделали узор калейдоскопа цветным, научились составлять предложения, узнали много интересного. Вы можете взять свои рисунки и рассказать в группе товарищам о нашем занятии.
